
2024 年中级经济师之中级经济师经济基础知识全真

模拟考试试卷 A 卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、根据《中华人民共和国产品质量法》，下列物品中，属于“产品”的是

（）。 

A.天然的物品 

B.建设工程 

C.经过加工制作并用于销售的建筑材料 

D.自产自用的物品 

【答案】 C 

 

2、关于货币均衡水平的说法，正确的是（） 

A.流通中的货币数量取决于货币的均衡水平 

B.流通中的货币必须借助外力才可能保持供求均衡水平 

C.如果考虑物价自然上升的影响，流通中货币数量的增长应等于国内生产总值

的增长 

D.如果考虑物价自然上升的影响，流通中货币数量的增长应低于国内生产总值

的增长 

【答案】 A 

 

3、下列关于有限责任公司股权转让的说法中，错误的是（ ）。 

A.有限责任公司的股东之间可以相互转让其全部或者部分股权 

B.股东向股东以外的人转让股权，应当经其他股东三分之二以上同意 

C.股东应就其股权转让事项书面通知其他股东征求同意，其他股东自接到书面

通知之日起满 30日未答复的，视为同意转让 



D.其他股东半数以上不同意转让的，不同意的股东应当购买该转让的股权；不

购买的，视为同意转让 

【答案】 B 

 

4、根据《公司法》的规定,有限责任公司设董事会,其成员为()人。 

A.1~5 

B.2~10 

C.5~10 

D.3~13 

【答案】 D 

 

5、（2021 年真题）关于储备货币的比例安排的说法，错误的是（ ）。 

A.应在满足一定风险的条件下，获取尽可能高的预期收益率 

B.为减少汇率风险，要考虑弥补赤字和干预市场的需要 

C.外汇储备收益的不确定风险是指储备货币转化为另一种储备资产的汇兑 

D.要平衡银行存款与国库券的比例 

【答案】 C 

 

6、甲公司参加某单位的装修工程招标，投标后甲公司认为自己中标概率非常

大，提前向乙公司购置了一批特质建材准备中标后施工使用，但最终甲公司未

中标。甲公司与乙公司之间购买建材的合同是（ ）。 

A.无效合同 

B.可撤销合同 

C.效力待定合同 

D.有效合同 



【答案】 D 

 

7、存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币( ) 

A.30 万元 

B.10 万元 

C.50 万元 

D.100 万元 

【答案】 C 

 

8、会计的最基本职能是（ ）。 

A.核算 

B.监督 

C.检查 

D.预测 

【答案】 A 

 

9、甲在某地买得一处自住房,付完首付后又向银行贷款了 200 万元,贷款期限

20 年,但随后因为做生意失败,已经无力偿还每月贷款本息,于是银行收回房子,

并将其拍卖后偿还所欠贷款,此种合同终止的方式为() 

A.抵销 

B.合同履行 

C.混同 

D.提存 

【答案】 D 

 



10、依照民法理论，下列不属于用益物权的是（ ）。 

A.土地承包经营权 

B.地役权 

C.建设用地使用权 

D.留置权 

【答案】 D 

 

11、目前，我国政府财务会计实行的会计记账基础是（） 

A.现金制 

B.永续盘存制 

C.权责发生制 

D.收付实现制 

【答案】 C 

 

12、政府为了保护农业生产者，对部分农业产品规定了保护价格。为了采取这

种价格政策， 应采取相应的措施是（ ）。 

A.取消农业税 

B.对城镇居民实行粮食配给制 

C.当市场上出现农产品过剩时进行收购 

D.扩大农民家电消费 

【答案】 C 

 

13、下列政策措施中，不属于财政配置社会资源的机制和手段的是（ ）。 

A.优化财政支出结构 



B.确定公共需要范围 

C.降低个人所得税税率 

D.调节社会投资方向 

【答案】 C 

 

14、关于商标权的内容，下列说法错误的是（ ）。 

A.注册商标的有效期为 10 年 

B.注册商标的续展申请，应在商标有效期满前 6个月内向商标局提出 

C.商标注册人可以通过签订商标使用许可合同，许可他人使用其注册商标 

D.转让注册商标经核准后，予以公告，受让人自公告之日起享有商标专用权 

【答案】 B 

 

15、河北省旅游管理部门要通过抽样调查了解 2018 年石家庄市常住居民出境旅

游总消费金额，该抽样调查的总体参数是 2018 年石家庄市（ ）。 

A.所有常住居民旅游总消费金额 

B.所有常住居民出境旅游总消费金额 

C.被调查的常住居民出境旅游总消费金额 

D.被调查的每一位常住居民出境旅游消费金额 

【答案】 B 

 

16、企业向供货商支付赊欠的货款，引起的会计要素变动是() 

A.一项资产和一项所有者权益同时等额减少 

B.一项项债减少，另一项所有者权益等额增加，资产要素不变 

C.一项资产和一项项债同时等额增加 



D.一项资产和一项负债同时等额减少 

【答案】 D 

 

17、（2020 年真题）非居民个人取得稿酬所得，其应纳税所得额是 

A.每月收入额减除 3500 元后的余额 

B.每次收入额 

C.每月收入额减除 30%的费用后的余额 

D.每次收入额的 70% 

【答案】 B 

 

18、在 1988 年的巴塞尔协议中规定，资本与风险加权资产的比率将不能低于

（ ）。 

A.3% 

B.4% 

C.8% 

D.10% 

【答案】 C 

 

19、世界上最先出现的国际货币体系是()。 

A.牙买加体系 

B.布雷顿森林体系 

C.国际金银本位制 

D.国际金本位制 

【答案】 D 



 

20、从短期看，在要素市场上，供给曲线具有后弯特征的生产要素是( ) 

A.数据 

B.土地 

C.资本 

D.劳动 

【答案】 D 

 

21、“十三五”时期经济社会发展的基本理念中，表述正确的是（ ）。 

A.创新是国家繁荣发展的必由之路 

B.绿色是引领发展的第一动力 

C.协调是持续健康发展的内在要求 

D.开放是中国社会主义的本质要求 

【答案】 C 

 

22、（2010 年真题）下列会计活动中，属于财务会计范畴的是（ ）。 

A.全面预算 

B.责任会计 

C.成本控制 

D.财务报告 

【答案】 D 

 

23、下列属于中央收入的是（ ）。 

A.消费税 



B.增值税 

C.资源税 

D.房产税 

【答案】 A 

 

24、关于短期生产函数的理解，正确的是( )。 

A.适用于生产规模较短的行业的生产函数 

B.假定只有一种要素投入可以改变 

C.假设只有两种要素投入，并且生产周期较短的（选项不完整） 

D.假设规模报酬不变的生产函数 

【答案】 B 

 

25、一方以欺诈手段订立的损害国家利益的合同属于（ ）。 

A.有效的合同 

B.效力待定的合同 

C.无效的合同 

D.可撤销的合同 

【答案】 C 

 

26、货币政策的作用范围是宏观经济领域，总体而言，货币政策的目标体系包

括( ) 

A.平衡国际收支 

B.维护金融稳定和安全 

C.实现完全就业 



D.稳定外汇汇率 

【答案】 A 

 

27、下列关于有限责任公司股权转让的说法中，错误的是（ ）。 

A.有限责任公司的股东之间可以相互转让其全部或者部分股权 

B.股东向股东以外的人转让股权，应当经其他股东三分之二以上同意 

C.股东应就其股权转让事项书面通知其他股东征求同意，其他股东自接到书面

通知之日起满 30 日未答复的，视为同意转让 

D.其他股东半数以上不同意转让的，不同意的股东应当购买该转让的股权；不

购买的，视为同意转让 

【答案】 B 

 

28、（2015 年真题）“年底总人数”指标的时间序列属于（ ）。 

A.时点序列 

B.平均数时间序列 

C.相对数时间序列 

D.时期序列 

【答案】 A 

 

29、（2011 年真题）厂商通过提高其所提供商品价格的方法，将其所纳税款转

移给商品购买者或最终消费者负担。根据税负转嫁理论，这种行为属于典型的

（ ）行为。 

A.后转 

B.消转 

C.旁转 



D.前转 

【答案】 D 

 

30、某公司普通股股票每股面值为 1元，每股市价为 12 元，每股收益为 0.6

元，每股股利为 0.3 元，该公司无优先股，则该公司的市盈率为( ) 

A.10 

B.40 

C.20 

D.15 

【答案】 C 

 

31、2016 年某企业集团下辖 8个分公司的销售额分别为 10000 万元、800 万

元、100 万元、600 万元、3000 万元、2800 万元、2200 万元、5000 万（假设-

缺数据），这组数据的中位数是（）万元。 

A.2200 

B.2800 

C.2500 

D.3000 

【答案】 C 

 

32、（2019 年真题）关于合同解除的说法，错误的是（  ）。 

A.合同解除必须有解除行为 

B.合同解除可以使合同关系消灭 

C.合同解除的条件必须是法定的 

D.合同解除仅用于有效成立的合同 
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